

El complot descubierto por las autoridades en Madrid demuestra que a la "quinta columna" se la aniquila con acción policiaca inteligente y no con discursos y frases

INFORMACION LOCAL

Impresión del día Tabla rasa

El fascismo, cuando cae sobre una población, no hace distinciones, ni pide el carnet a sus prisioneros para aplicarles distintos procedimientos, según pertenezca a una u otra organización: Todos han de sufrir en cuerpo y en espíritu las consecuencias de su común "delito". Para el fascismo son, sencillamente, antifascistas, y esto constituye suficientemente fundamento para su martirio y para su sacrificio.

Ni siquiera hay excepción para aquellos que, pobres de espíritu, claudicaron, cobardes, ante el peligro y creyeron salvarse escudados en su traición. No caben argumentos frente a la barbarie de moros y legionarios; ante el odio irreconciliable de falangistas y requetés; bajo el terror de alemanes e italianos. Nadie espere, si el caso llegase, en salvarse.

Claro que nos referimos a los auténticos antifascistas, a los que han militado de siempre en los partidos y organizaciones revolu-

cionarios y no a los que han venido a ellos a buscar la cómoda protección del carnet.

El fascismo hace la unidad, haciendo tabla rasa de partidos y sindicatos. Frente a los fusiles asesinos, los antifascistas de Málaga, Bilbao y Santander, se han unido en un abrazo sincero, emocionado, antes de caer para siempre bajo las balas homicidas y en el fondo de su conciencia han sentido el latigazo del remordimiento y la desesperación de su impotencia, mientras tras el pelotón de ejecución veían la figura sinistra del falso antifascista, del agente provocador, que luego fué señalándolo uno a uno ante los verdugos del pueblo.

Aspiramos a una unión honrada, sin predominios preconcebidos, sin maniobras, sin posturas insinceras y busquemos, para sacarlos violentamente de ellas, a los muchos enemigos que militan en nuestras filas.

Sesión del Consejo Provincial Son tratados diversos asuntos de interés

Ayer celebró sesión ordinaria el Consejo Provincial, bajo la presidencia del gobernador y con asistencia de todos los consejeros que se han posesionado de sus cargos.

Como cuestión previa se da lectura a un oficio del gobernador, presidente nato del Consejo, por el cual delega sus facultades presidenciales en el vicepresidente primero, y, en su caso, en el segundo. Bienvenido Santos agradece la confianza que en él deposita el gobernador.

Se pasa al orden del día, cuyos asuntos son estudiados.

Hay una proposición, firmada por todos los consejeros, y, por tanto, se aprueba, por la cual se acuerda que una comisión marche a Valencia, cuando se crea oportuno, a recabar del Gobierno conceda facultades al Consejo relativas a asuntos de la provincia.

Se ratifica el nombramiento de No-

guera como representante del Consejo Provincial en la antigua Tienda Asilo y en la Delegación de Asistencia Social.

Noguera recuerda que el Consejo tiene acordado hace unos dos meses se convoque un concurso para que los celadores y celadoras que tengan derecho a ello queden en propiedad en sus puestos. Carrazoni se adhiere y queda acordado que, con el consejo de Asistencia Social, formen una Comisión que redacte las bases de tal concurso Carrazoni y Durante.

El mismo Noguera refiere el estado lamentable, por injusto, en que los Centros benéficos provinciales se hallan en lo relativo a ropas y cree que debe anunciarse un concurso de proveedores para adquirir los géneros necesarios.

Se acuerda quede para estudio esta cuestión y resolverla, a ser posible, en la próxima semana.

Información Municipal

MANIFESTACIONES DEL CAMARADA PIÑUELA

El camarada Piñuela dijo ayer a los informadores que había recibido el viernes un escrito de los partidos republicanos, en el que le hacen renuncia de sus puestos en el Ayuntamiento, lo mismo los de miembro de alcalde que los de las respectivas Comisiones, manifestando su extrañeza por que le dirijan dichas renuncias, ya que no es a él a quien deben dirigirlas, porque no puede ni admitirlas ni rechazarlas, puesto que ello es competencia del Ayuntamiento, y ruega a todos que depongan actitudes, que no pueden dar otro resultado que daños de consideración para la causa común que nos

debe mantener a todos unidos. Y en el caso concreto de la obra ingente realizando el Comité Municipal, estos daños pueden ser irremediables en lo que respecta a la unidad.

Como todos somos republicanos—sigue diciendo Piñuela—estoy seguro que estas consideraciones habrán de hacer mella en la grave decisión adoptada por los republicanos, para los cuales son todos más respetos particular y oficialmente.

DECOMISOS

La Brigada Mixta ha decomisado a Juan Núñez Gómez, de Zeneta, 300 kilos de cebada; a Joaquín Muñoz Gómez, 70 litros de aceite, y a José Belando González, del pueblo de Beniján, 14 pollos.

En beneficio de salud pública

NOTA DE LA ALCALDIA

Para el próximo lunes día 27 del corriente se procederá a efectuar el servicio de recogida de basuras domiciliarias en las calles y plazas que a continuación se expresan, por lo cual recomiendo este Consejo Municipal, que los vecinos a que afecte este servicio según itinerario marcado, se provea de los correspondientes recipientes para el almacenamiento de estas inmundicias.

Todos los vecinos tendrán la obligación de depositar en los portales o zaguanes de las escaleras, dichos recipientes, con el fin de que, los obreros encargados de esta labor puedan realizar la recogida de estas inmundicias sin obstáculo de ninguna clase.

Nota: Queda terminantemente prohibido que ningún vecino a que afecte este servicio pueda verter las basuras en la vía pública.

Si por cualquier circunstancia no estuviesen los depósitos en los zaguanes, los encargados de la recogida, usarán un silbato para avisar su presencia.

El itinerario establecido hasta hoy, es el que a continuación se expresa: Plaza de Remea, Calle de Serrano Alcázar, los edificios del Gobierno Civil y Banco de Industria y Comercio, calle de Zambrana, con las travесías de las calles de Peligros, Pinares y Alejandro Siquier, calle de Saavedra Fajardo, con las travесías de las calles de Granero, Selgas, Miguel Rivera, Santa Quiteria y Agüera, calle de Vara de Rey, Plaza de Oetina, con las travесías de calles de Saurín, Montijo hasta el número 17 y calle del Infante, calle de Barrioteveto, con la travесía de la calle de la Fuensa y calle de Lucas hasta el Café París, Plaza de Hernández Amores, calle de Olivares, Plaza del 6 de Octubre, calle del Pintor Villacis, Plaza de Ceballos, con las travесías de la calle de Cánovas del Castillo hasta el número 20 (veinte), calle de Simón García hasta el número 31, terminando este servicio en la calle del Pintor Villacis número 10.

Murcia, 25 septiembre de 1937.—El Alcalde, Fernando Piñuela.

Información del Gobierno Civil

El gobernador, camarada Sarmiento, dijo ayer a los periodistas:

SUBVENCION A LA COLECTIVIDAD MINERA DE MAZARRON

—Por la Delegación de Minas se ha entregado a la Colectividad de Mineros (C. N. T. - U. G. T.), de Mazarrón, 150.000 pesetas que, como subvención, concede el Gobierno a las explotaciones de plomo que dicha Colectividad realiza.

EL TRIGO

—Como contestación al telegrama enviado al subsecretario de Agricultura dando derecho preferente a la zona minera de Mazarrón, le dice: "Ante solución difícil abastecimiento Mazarrón, intereso del gobernador civil de Granada que suministre hasta diez vagones de trigo."

También me dice el subsecretario en otro telegrama: "Con esta fecha, telegrafía Sección Agronómica de Albacete lo siguiente: "Me comunica el gobernador civil de Murcia no han recibido aún ninguno de los vagones de trigo que se ordenó por esta Subsecretaría se enviaran a dicha provincia, por lo que intereso se envíen urgentemente y se le dé preferencia a dicho suministro." Telegrama—nos dice el camarada Sarmiento—que se da cur-

sado a los harineros de Albacete, para su exacto cumplimiento.

También por el subsecretario de Agricultura se le comunicó al gobernador en su telegrama, que, por la Sección del Ministerio, se están seleccionando las semillas para la siembra y que se comenzarán a expedir en seguida.

DONATIVOS

El Gremio de Fabricantes de Algaros, La Alberca y el Palmar, han entregado al gobernador 200 pesetas para gastos de guerra.

La Federación de Trabajadores del Estado de la Fábrica de Pólvoras de La Nora, también le han entregado un donativo de 1.000 pesetas con el mis-

HEROES DEL PUEBLO

Han sido puestos a disposición del Comandante Militar de la Plaza, por falta de incorporación a filas, los siguientes: Antonio Mariscal Matencio, Francisco Palazón Martínez y Pedro Sánchez Maldonado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El coche número 10 matrícula A-6191, de la Compañía Albarterense, por interponerse en la carretera de Monteagudo a otro coche; sufrió este último desperfectos y los ocupantes lesiones leves.

"Y EN EL CORRAL CON EL HACHA"

Josefa Iniesta González denuncia a Remedios Flores, por haberle maltratado de palabra y amenazado con un hacha.

INQUILINO ESPONTANEO

José Sáura Gracia denuncia a José Avilés Hurtado por ocupación indebida de una casa.

CONSECUENCIAS DE LAS "COLAS"

En el día de ayer fueron hurtadas a Francisca Pérez Serrano en una cola de la Plaza de Abastos, dos mil seiscientos cincuenta pesetas.

Lo que dice la Prensa de Murcia

"El Liberal".—Dedica todas sus columnas a las diversas informaciones del frente y de la retaguardia, destacando la ofensiva republicana del Alto Aragón y el descubrimiento por las autoridades de la organización clandestina que se proponía entregar la capital de España a los fascistas.

"Confederación".— Publica el discurso pronunciado en París por el secretario general de la U. G. T., camarada Largo Caballero, ante las Internacionales. En su editorial manifiesta su identificación con el gobernador de la provincia en su propósito de transformar Murcia políticamente, dando entrada en todos los organismos oficiales a las fuerzas auténticamente revolucionarias y antifascistas. "Eso es —concluye el colega— el Frente Popular Antifascista que venimos reclamando un día y otro desde las columnas de "Confederación" y en todos nuestros actos populares."

"Unidad".— El órgano del Partido Comunista dedica su editorial a enjuiciar la actitud de los republicanos de Murcia al abandonar las tenencias de Alcaldía y comisiones del Consejo Municipal, invitándoles a que mediten sobre las consecuencias de su retirada y rectifiquen, en bien de la causa antifascista.

La Justicia del Pueblo

SENTENCIA CONDENATORIA DEL TRIBUNAL POPULAR

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados José Pérez Almagro y Antonio Pérez Almagro como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia en ambos de una circunstancia de peligrosidad, menos acentuada en el José Pérez dado su defecto físico, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo al Antonio Pérez Almagro, y de catorce años, ocho meses y un día de igual internamiento.

Reclámesese del Instructor el ramo de responsabilidad civil correspondiente. Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos: Méndez, Jesús Azcuc, Pedro Camacho Rubricados.

Sucesos y denuncias

DETENIDOS GUBERNATIVOS

Francisco Marín Pallarés y Antonio Gregorio López han ingresado en la Cárcel a disposición del gobernador Gobernador Civil de la provincia.

INQUILINO ESPONTANEO

José Sáura Gracia denuncia a José Avilés Hurtado por ocupación indebida de una casa.

CONSECUENCIAS DE LAS "COLAS"

En el día de ayer fueron hurtadas a Francisca Pérez Serrano en una cola de la Plaza de Abastos, dos mil seiscientos cincuenta pesetas.

SUSTRACCION

Pasaron a presencia del Juzgado Municipal Juan Pérez Lillo y José Lucas Palma, por denunciar el segundo al primero la sustracción de 24 pesetas.

BICICLETA ROBADA

Manuel Cuadrado López denuncia la sustracción de una bicicleta, valorada en trescientas pesetas.

OTRA POR EL MISMO CAMINO

Fernando Beltrán Pardo denuncia la sustracción de otra bicicleta, valorada en trescientas pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El coche número 10 matrícula A-6191, de la Compañía Albarterense, por interponerse en la carretera de Monteagudo a otro coche; sufrió este último desperfectos y los ocupantes lesiones leves.

"Y EN EL CORRAL CON EL HACHA"

Josefa Iniesta González denuncia a Remedios Flores, por haberle maltratado de palabra y amenazado con un hacha.

HEROES DEL PUEBLO

Han sido puestos a disposición del Comandante Militar de la Plaza, por falta de incorporación a filas, los siguientes: Antonio Mariscal Matencio, Francisco Palazón Martínez y Pedro Sánchez Maldonado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El coche número 10 matrícula A-6191, de la Compañía Albarterense, por interponerse en la carretera de Monteagudo a otro coche; sufrió este último desperfectos y los ocupantes lesiones leves.

"Y EN EL CORRAL CON EL HACHA"

Josefa Iniesta González denuncia a Remedios Flores, por haberle maltratado de palabra y amenazado con un hacha.

HEROES DEL PUEBLO

Han sido puestos a disposición del Comandante Militar de la Plaza, por falta de incorporación a filas, los siguientes: Antonio Mariscal Matencio, Francisco Palazón Martínez y Pedro Sánchez Maldonado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El coche número 10 matrícula A-6191, de la Compañía Albarterense, por interponerse en la carretera de Monteagudo a otro coche; sufrió este último desperfectos y los ocupantes lesiones leves.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINEK

—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERNABE — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINTEOLA

—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1513.

DR. ISIDORO MINQUEZ

—Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS

—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN

—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ

—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Electroterapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entro, E. Consulta: De 10 a 1.

DR. CABRILLO

—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA

—Médico Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTEJANO

—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN

—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª, letra V.—Teléfono, 2511.

La Justicia del Pueblo

SENTENCIA CONDENATORIA DEL TRIBUNAL POPULAR

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados José Pérez Almagro y Antonio Pérez Almagro como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia en ambos de una circunstancia de peligrosidad, menos acentuada en el José Pérez dado su defecto físico, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo al Antonio Pérez Almagro, y de catorce años, ocho meses y un día de igual internamiento.

Reclámesese del Instructor el ramo de responsabilidad civil correspondiente. Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos: Méndez, Jesús Azcuc, Pedro Camacho Rubricados.

to al José Pérez Almagro, y a ambos a la accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, e indemnización al Estado, mancomunada y solidariamente de diez millones de pesetas y costas procesales. Se les abona a ambos el tiempo de privación de libertad sufrida.

Reclámesese del Instructor el ramo de responsabilidad civil correspondiente. Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos: Méndez, Jesús Azcuc, Pedro Camacho Rubricados.

Teatro Remea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Comedias Frívolas-Musicales CHARITO SAENZ DE MIERA.—Domingo, 26 de septiembre de 1937, dos funciones, dos. Tante, a las seis y media. PROGRAMA: Segunda representación de la comedia frívola-musical en tres actos, de J. CONTY y G. VISSANT, adaptada por A. F. BURGAS, música del maestro MONTORIO, titulada "¡POR UNA MUJER!".—Noche, a las diez y media. PROGRAMA: Reestreno de la comedia frívola-musical en tres actos, adaptada por FERNANDO DE LA MILLA y PEDRO MASSA, música del maestro DANIEL MONTORIO, titulada "CINCO MINUTOS DE AMOR".

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

Con motivo de las movilizaciones efectuadas por el Gobierno de la República, existen en esta provincia numerosas escuelas vacantes cuya provisión está dificultada por la carencia de personal titulado que pueda desempeñarlas interinamente.

Se está en el caso, por lo tanto, de acudir a los medios autorizados por la Superioridad para suplir la falta de maestros titulados. En su consecuencia, el director provincial que suscribe invita a todas aquellas personas que posean certificado de aptitud para dedicarse a la enseñanza o título de bachiller, profesor o perito mercantil o cualquier otro de Facultad, que deseen obtener escuelas en concepto de auxiliares contra el analfabetismo, a que lo soliciten de esta Dirección por medio de instancia documentada con la copia del título que posean y el aval político o sindical que garantice su afección al Régimen, dentro de un plazo de diez días, a contar de la fecha de esta circular.

Una vez transcurrido este plazo, la Dirección pasará las instancias recibidas al Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza, para que proceda a formular la propuesta de nombramientos.

Los que tengan escuela de los comprendidos en este llamamiento, disfrutarán la remuneración anual de tres mil pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 25 septiembre 1937.—El Director provincial, Julián García-Villalba Molin.

por medio de instancia documentada con la copia del título que posean y el aval político o sindical que garantice su afección al Régimen, dentro de un plazo de diez días, a contar de la fecha de esta circular.

Una vez transcurrido este plazo, la Dirección pasará las instancias recibidas al Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza, para que proceda a formular la propuesta de nombramientos.

Los que tengan escuela de los comprendidos en este llamamiento, disfrutarán la remuneración anual de tres mil pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 25 septiembre 1937.—El Director provincial, Julián García-Villalba Molin.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones •• Saneamiento •• Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1809

Conseguirá ventajas CARTELERA

COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 8

TELEFONO, 2409

Perfumería Oriental - HIDALGO -

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2343.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, LA HEROICA ILUSA, por Charles Jones, y la preciosa obra FOX VELADA DE OPERA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a diez y media, MARES DE CHINA. Mañana, lunes, EL PRECIO DE LA INOCENCIA.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres y media a las doce y media, la colosal obra Radio, hablada en español, LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce, FUGITIVOS DEL OESTE Y LA VIA LACTEA.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia

Kar — Piscina — Skating

Hoy domingo, desde las ocho a la doce y cuarto, la chispeante comedia sonora y la original comedia Paramount, hablada en español, UN LADRON EN LA ALCOBA por Key Francis y Miriam Hopkins. Mañana, lunes UNA MUJER PARA DOS en español por Miriam Hopkins

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Programa monstruo en español. La magnífica producción de habla española, de la Revolución mejicana, JUAREZ Y MAXIMILIANO, el formidable film, totalmente hablado en español, de la casa Metro, ¡POR QUE TRABAJAS!, por Oliver Hardy y Stan Laurel.

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES PRECIO FIJO FRENERIA, 38 ¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio? compre en los GRANDES ALMACENES EMILIO EL DE OS MUEBLES, S. A. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Información general

FRENTE DE ARAGON

Detalles de la formidable ofensiva leal

SE CONQUISTA ORNA DE GALLEGO Y SE AVANZA SOBRE JACA

Boltaña, 25.—(Del enviado especial de Febus).—Continuando el avance de las tropas republicanas por el norte de la provincia de Huesca, hoy han ocupado el pueblo de Orna de Gallego. Nuestros soldados se lanzaron a la lucha con enorme entusiasmo, arrollando a los refuerzos rebeldes que precipitadamente ha recibido el enemigo desde Jaca y Sabiñánigo. Nos hemos apoderado de abundante material de guerra y se han hecho muchos prisioneros.

Por la zona central, el ejército popular se ha colocado en posiciones tan estratégicas que dominan casi por completo Sabiñánigo, quedando solo un pequeño espacio de terreno por coger.

La situación de la plaza fuerte de Jaca se pone bastante difícil, pues se avanza sobre ella por dos flancos.

Entre el botín recogido figuran más de seis mil cabezas de ganado.

El ímpetu de nuestros soldados no ha podido ser contenido por los nuevos refuerzos enviados por el Mando rebelde, ni mediante los continuos bombardeos de su aviación. Esta ha tenido que volar a gran altura, sin precisar los objetivos por el fuego de nuestras baterías antiaéreas.

SE HACE AL ENEMIGO 300 PRISIONEROS

Boltaña, 25.—En la ocupación de Jabarrellas se han hecho más de trescientos prisioneros.

El número de bajas sufridas por los rebeldes desde que comenzó nuestra ofensiva es crecidísimo, así como el material que ha caído en poder de las tropas leales.

Sin exagerar, se puede decir que esta ofensiva constituye para los fascistas un verdadero desastre. La moral de los soldados facciosos será muy difícil levantarla.

LOS BATALLONES DE AVIACION, EN SU PUESTO

Boltaña, 25.—El enemigo ha atacado hoy nuestras posiciones del sector de Zuera, siendo rechazado contundentemente.

Bujaraloz, 25.—El enemigo ha atacado hoy nuestras posiciones del sector de Zuera, siendo rechazado contundentemente.

COLUMNA MILIARIA

Joaquín Galbis Llopis

¡Una víctima más inmolada por el brutal fascismo!

El compañero Galbis, del Sindicato Local del Transporte de Lorca, ha caído en el cumplimiento de su deber, frente al enemigo, en actos de servicio en Velado de Zuera (frente de Aragón).

Pertenecía al sexto Batallón del Cuerpo de Tren del Ejército, al que se enroló voluntario.

Desde principios de la sublevación fascista defendió la causa con entusiasmo, actuando voluntariamente siempre y en tal calidad ingresó en las milicias del Transporte del Comité Nacional, siendo uno de los elementos más voluntariosos para la prestación de servicios.

En la plenitud de su vida, rebotando salud, siendo querido de todos sus compañeros debido a su carácter excesivamente bondadoso, el camarada Galbis ha muerto violentamente. La noticia nos ha dejado perplejos.

Al rendir nuestra más sentida ofrenda al querido compañero trinanos de rabia contra la bestia humana que hace que la humanidad se despedace, llora, sufra y viva atomizada entre odios y metralla para dar satisfacción a unos cuantos canallas y a un sistema caduco que se resiste en momentos que ve resquebrajarse sus cimientos por la base, pero que caerá irremisiblemente aplastado para dejar paso a una vida nueva llena de civilización y progreso.

Recordamos con respeto la figura del compañero Galbis, compañero y amigo del alma, como asimismo recordamos con admiración el proceder heroico de los demás compañeros nuestros, caídos en el cumplimiento de su deber luchando contra el fascismo invasor.

Sirvan estos casos de estímulo para los demás compañeros actualmente en lucha. Momentos de sacrificio, de los cuales se han de llenar las páginas de la historia trágica que nos está haciendo escribir la bestia sedienta de sangre.

El Sindicato Local del Transporte (U. G. T.) de Lorca, siente profundamente con la viuda e hijo y demás familia del camarada Galbis la fatal desgracia que a todos nos afecta. En él se reunían las bellas cualidades de padre amantísimo, compañero leal en su hogar y en nuestra organización hasta que ha pasado a la lista de las gloriosas víctimas de las garras del fascismo.

¡Imitemos todos, camaradas del Transporte, el comportamiento heroico de este camarada!

NICOLAS MULA
Presidente del Sindicato Local del Transporte U. G. T. de Lorca

EXTRANJERO

Mussolini se verá obligado, según informes llegados a Londres, a retirar los "voluntarios"

Londres, 25.—Según informes que llegan a Londres procedentes de Roma y Berlín, la visita de Mussolini a Hitler puede dar por resultado el derrumbamiento del eje Berlín-Roma.

No cabe duda que la promesa hecha por Mussolini a Delbós de no enviar más tropas en ayuda de los rebeldes españoles ha ensombrecido el prestigio de Mussolini en Berlín, donde la reacción inmediata ha sido suponerlo acobardado ante una movilización de las flotas británica y francesa. Lo que más le ha desprestigiado no es el hecho de haber aceptado no enviar más tropas a España, sino más bien que tanto Delbós como Engstrand, encargado de Negocios británico en Roma hayan significado que no les basta solamente la promesa italiana, que Italia ha faltado a su palabra desde el principio de la guerra española, y que esta vez la esperen mayores seguridades.

Si Mussolini no vuelve de Alemania con un pacto de alianza con Hitler, no le queda más solución que correr el riesgo de una guerra europea, enviando más hombres a España. Pero Francia abrirá en este caso la frontera catalana. Todas las eventualidades están pues, al lado de la España republicana.

La pequeña muestra de energía que han dado Francia e Inglaterra y que de producirse hace un año, hubiera podido ahorrar muchos miles de vidas españolas, va a dar por resultado escartillar el eje Roma-Berlín y obligar a Mussolini a retirar sus tropas.

Caro que el día que esto se realice está muy lejos, pero la opinión europea está ahora más que nunca al lado del Gobierno legítimo de la República.

EL PLEITO DE LA U. G. T.

Los vocales Socialistas del Comité Nacional declaran no solidarizarse con la injuriosa campaña contra la Ejecutiva

Valencia, 25.—Para cumplir lo acordado en la reunión celebrada ayer por treinta y un vocales del Comité Nacional de la U. G. T., esta mañana la Comisión designada, compuesta por Antonio Septiem, Andrés Pérez y Rodríguez Vera, se entrevistó con parte de la Ejecutiva. Estaban presentes Largo Caballero, Pascual Tomás y Díaz Alor.

Los comisionados expusieron el deseo de sus mandatarios de que la Ejecutiva convoque rápidamente al Comité Nacional para examinar las medidas adoptadas contra algunas Federaciones. Hicieron a la Ejecutiva un llamamiento para que cesé la actual situación.

Largo Caballero contestó que la Ejecutiva considera preciso que se acreditara que la petición de pleno la hacen las Federaciones Nacionales, de-

biendo llevar los vocales una certificación acreditativa de tales acuerdos. Estimó que no era aceptable una petición hecha verbalmente.

Los comisionados señalaron que los Estatutos estipulan que el Comité Nacional será convocado cuando lo pida la mayoría de los vocales, que acudían a la Ejecutiva para que convocara a aquel.

En el curso del debate y al referirse al tono de la campaña que con motivo de las expulsiones se realiza, los comisionados afiliados al Partido Socialista aclararon que ellos no suscribían, el matiz de aquella, que se realiza por otros elementos.

La entrevista, que se celebró en términos de corrección, terminó con la insistencia por Largo Caballero de mantener el criterio de la Ejecutiva.

Desde El Llano

LOS OBREROS MINEROS

Lo dijo el Ministro de Defensa. El camarada Prieto, que conoce de la realidad de las cosas, dijo: "El que tenga la retaguardia más firme ganará la guerra." Y para que la UNION de la clase trabajadora, se desmorone por otra, por falta de previsión, en los encargados de interpretar las órdenes emanadas de nuestro Gobierno.

Mientras en estas horas de estrecheces y sacrificios unos—con estoicismo y abnegación—pasan la vida careciendo de lo más necesario para su alimentación y la de sus hijos, hay otros que, dentro de lo malo, viven con relativa comodidad. Mientras a los que trabajan en ciertos

talleres y dependencias, cuyos trabajos son destinados a guerra, no les falta el pan, hay compañeros en trabajos rudos y agotadores—con la misma finalidad en su esfuerzo—y carecen del mismo.

El minero, ese héroe anónimo, que colgado en la bocamina de un esportón o cuba, se hunde en el corazón de la tierra, buscando el metal que más tarde ha de ser transformado en material de guerra...

El minero, que en la galería donde la respiración es viciada, punto menos que imposible permanecer en ellas y que cae alajo, con su luz mortecina y sus cuerpos desnudos, unas veces con el revólver perforador al pecho, recibiendo el tablete perenne y aspirando el polvo que expulsa, es víctima segura de su trabajo, y otras, con el martillo de cinco kilos colgado en la mano derecha, las horas que sean precisas, pega de firme en la boca de la barrena...

El minero, repito, como único alimento, para ese trabajo rudo y agotador, lleva todos los días unos moniatos cocidos... mientras otros, que no tienen un trabajo tan pesado ni tan agotador, tienen omida y sobre todo ¡PAN!

Esto debe de ser subsanado en el acto. Los encargados de la distribución de la harina deben pensar que los primeros, caso de existir excepción, en llevar pan al trabajo son los obreros mineros, si no queréis que, hoy uno y mañana todos, haya que sacarlos de la mina desfallecidos por falta de alimentación.

Por una retaguardia firme y eficaz, pedimos que todos los que trabajan sean medidos con la misma vara; si todos tienen los mismos deberes que también tengan iguales derechos.

Los obreros mineros de ninguna manera pueden ser exceptuados, ya que han sido, y son, los primeros que están dando su vida, unas veces en las minas, y otras, en las trincheras, por la liberación de nuestra querida España.

Manuel del Estrecho

Jesus Ramos
mecánico procedente de Madrid, especialidad en máquinas de escribir.
PLUMAS STILOGRAFICAS
de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Julian Calvo, 11 - principal.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL
NUMERO PREMIADO AYER:

FRENTE DEL NORTE LA EPOPEYA ASTURIANA

Gijón, 24.—Durante toda la mañana de ayer se combatió encarnizadamente en el frente de Llanes.

El enemigo empleó gran cantidad de aviación y artillería. Las tropas leales, soportaron el bombardeo sin moverse del terreno, esperando el ataque de la infantería facciosa. Cuando ésta se dispuso a avanzar, creyendo abandonadas nuestras posiciones, se le dejó acercar, recibiendo la salva con nutrido fuego de ametralladora, fusil y bombas de mano.

Fueron rechazados después de causarles una verdadera carnicería.

El enemigo insistió en sus ataques, reduciendo en todos ellos semejante castigo. Después de dejar el suelo lleno de cadáveres, los supervivientes huyeron a la desbandada.

Todos estos ataques, realizados en el sector Los Molinos-Benzúa, cuestan al enemigo grandes pérdidas, y no se pierden ni un palmo de terreno.

Durante ellos varias escuadrillas de caza facciosas descendieron enormemente para ametrallar algunas posiciones. El sargento de la sección de ametralladoras Celestino Antuna, del batallón 233, tuvo la serenidad suficiente para esperar a los aviones y disparar contra ellos su ametralladora. Con varias ráfagas alcanzó a tres cazas, que cayeron a tierra muy cerca de nuestras líneas, resultando destrozados y los pilotos muertos.

Los soldados leales, recibieron la hazaña del sargento con enorme júbilo.

Después, el Ejército popular continuó atacando a los fascistas y éstos no se volvieron a mover más en todo el día.

El Mando a propuesto al sargento Antuna para el ascenso. El teniente coronel jefe del 14 Cuerpo de Ejército, Francisco Galán, fué el encargado de comunicar el hecho al Estado Mayor.

Suscripción pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior...	13.223'30
Angel Lacort	25'00
Un. malagueño socialista	10'00
José Carrasco	5'00
J. Martínez (La Raya)	5'00
Recaudado por la Agrupación Socialista	
José Villalobos Valdivia	5'00
Manuel Pascual de Riquelme	4'50
Isaac Alvarez Gómez	5'00
Francisco Navarro González	2'00
Domingo Ortega López	5'00
Purificación Echevarría Fuentes	5'00
Juan Replinger	5'00
Emilio Gómez Gómez	3'00
Sociedad Oficios Varios	250'00
Suma y sigue...	13.602'30

Acuse de recibo

El nuevo Comandante Militar de la plaza, coronel don Lázaro García Díaz, nos ha enviado un atento saludo, ofreciéndonos para cuanto redunde en servicio de la causa antifascista, con motivo de la toma de posesión del cargo que le ha sido conferido.

Al acusar recibo de su atento saludo, nos complacemos en ofrecerles también, recíprocamente, para cuanto podamos serle útil.

Importantes declaraciones de González Peña

(Viene de 1.º plano)

—Como ya ha sido hecho público, se celebró la reunión, a la que asistieron treinta y una de las cuarenta y dos que integran la Unión General, las que acordaron un pleno para protestar de la Comisión Ejecutiva por el hecho de haber separado de la Unión a trece Federaciones pretextando estar retrasadas en el pago de sus cotizaciones, si bien este acuerdo lo tomó la Comisión Ejecutiva porque veintiseis Federaciones habían pedido la celebración de un pleno para discutir su gestión. Si esta conducta la siguieran con nosotros las Internacionales, no habríamos podido ir a la reunión de París, ya que por las circunstancias que sobreviene España no nos fué posible estar al corriente en las cotizaciones.

—¿Qué nos cuentas de los rumores de próxima crisis?

—Yo los considero bufos callejeros, ya que, sin que nos ciegue la pasión, creemos que el actual Gobierno ha desplegado desde su constitución una actividad poco común, tanto organizando el Ejército como normalizando la retaguardia, viéndose cada día más orden, más disciplina y más abnegación en el trabajo, así como en el Ejército más agilidad y más eficiencia. Ello no obsta para que siempre haya descontento y quien juzgue más interesante, por ejemplo la proporcionalidad de puestos y categoría de cargos en los Ayuntamientos y Consejos Provinciales, que las ofensivas, por ejemplo, que estamos llevando a cabo en el este y el sur o la bravura con que se defienden los mineros asturianos. Pero a poco que examinemos la conducta de quienes así se conducen, nos será fácil averiguar que en la generalidad de los casos, estas personas no saben lo que son las vicisitudes en los frentes ni las privaciones en la retaguardia.

Pero, afortunadamente, el pueblo va siendo ya mayor de edad y sabrá juzgar a cada caso según su manera de producirse. Nosotros los socialistas procuraremos, como siempre, conducirlos según nuestras tradicionales costumbres y dar de lado a estas miserias.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

COMITE DE LA BARRIADA THAELMAN

EN MEMORIA DE PEPE ALEGRIA

Por acuerdo de este Comité se cita con carácter urgente a todos los afiliados a este S. R. I. para hacer una revisión de Carnets, tanto de afiliados como de todo el que posea el Carnet de ayuda. De no hacerlo así en el plazo de ocho días este Comité se verá en la necesidad de tener que darles de baja de este S. R. I., y publicarlo en la prensa como también a comunicarlo a todas las organizaciones antifascistas.

Además, este S. R. I. tiene abierta una suscripción voluntaria, ordenada por el Comité Nacional, para todo aquel antifascista que sea humanitario, sea afiliado o no a este S. R. I., para socorrer a las viudas y huérfanos en terreno faccioso.

Donativos recibidos

Comité de la Barriada (Thaelman) (2.º donativo), 50 pesetas; César Gómez Salcedo, 2'50; Agustín Martínez, carter de Archena, 25; Angel González Gómez, 5; José Antonio Clemente, 5.

Total, 87'50 pesetas. Sigue abierta la suscripción, y los donativos pueden ser entregados en la calle de Simón García número 55, de 4 a 10 de la noche, donde está instalado el Comité del S. R. I., Barriada Thaelman (antes San Juan).

Voz de la Juventud

Juventudes Socialistas Unificadas-Radio Sur ASAMBLEA PARA HOY, DOMINGO

Hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en nuestro domicilio social, avenida de Colón, 1, una asamblea general, en la cual se tratará el siguiente orden del día:

Primer. Lectura del acta anterior.

Segundo. Aprobación de cuentas.

Tercero. Informe del Comité.

Cuarto. Dimisión de los secretarios militar y cultura.

Quinto. Elección de los secretarios que faltan.

Sexto. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia que tiene esta asamblea esperamos no faltará ningún joven unificado del Radio Sur.

CONSTITUCION DEL SUB-RADIO SUR NUM. 1

El pasado viernes, día 24, la Juventud Socialista Unificada (Radio Sur) inauguró la constitución del Sub-radio Sur núm. 1, en Barriomar, por requere-

rió así el número de militantes que allí existe de la J. S. U.

Se procedió a la constitución del Sub-radio, en el cual se nombró su Comité, los cuales fueron los siguientes: secretario general, Francisco Medina Alcaraz; idem organización, Ginés Pérez Tortosa; idem Agit.-Prop., José Rodríguez Martínez; idem educación, Juan Cantabella Rodríguez; idem sindical, Andrés Pellicer Navarro, e idem femenina, Juana Capel.

Hicieron uso de la palabra diferentes camaradas componentes del nuevo Comité para decir que el Sub-radio Sur, que le ha sido puesto el nombre de Thaelman, será una muestra de que toda la juventud está dispuesta a trabajar, cooperando con el Gobierno del Frente Popular para la exterminación total del fascismo.

Después de marcarle tareas al nuevo Comité el secretario general del Radio Sur se dió por terminado el acto, el cual resultó muy brillante.

LA VOZ DE LOS SINDICATOS

A LOS TRABAJADORES DE CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION

Convocatoria

Compañeros: Con el fin de constituir el Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración (C. N. T.), se os convoca para una asamblea que tendrá lugar en el Cine Popular el martes, día 28 del corriente, a las seis y media de la tarde, en donde se pondrá a discusión el siguiente orden del día:

Primer. Constitución de Mesa.

Segundo. Lectura de correspondencia.

Tercero. Nombramiento de Administrativa.

Cuarto. Informes de los delegados al Pleno.

Quinto. Asuntos generales.

Por la trascendencia de esta reunión, ya que en ella se ha de llevar a cabo la mejor obra de carácter social de nuestras industrias, por la creación del Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración, esperamos la asistencia de todos los compañeros y compañeras.—Por los Sindicatos de la Construcción y de la Madera: La Comisión,

COOPERATIVA DE CONSUMO DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO (U. G. T.)

Se ruega a todos los cooperativistas que no hayan retirado el lote correspondiente al último reparto lo efectúen mañana, lunes, por mañana y tarde, a las horas de costumbre.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética CONVOCATORIA URGENTE

Para tratar asuntos de gran interés y urgencia, se convoca a la reunión que se celebrará hoy, domingo, a las ocho de la tarde, en el domicilio social, a los siguientes camaradas: Bienvenido Santos, Víctor Ballester, Luis Espiá, Antonio Ruiz Saura, María Antonia Suau, José Pinar, Jesús Campena, Pedro Conesa, Luis Bautista y José Cánovas.

Marcia, 26 septiembre de 1937.—El secretario general.

EXCLUSIVAS "ROSCAL"

Stocks de perfumería & Jabones de Tocador. Correspondencia a Rosellón, 400, 1.º, 2.º — Teléfono 56.939. Barcelona.

Ya va siendo hora que Murcia pierda la fisonomía de ciudad preocupada por problemas que la guerra liquidó hace tiempo

¿Hasta cuándo seguirá Murcia por el mal camino?

No sabemos ya cómo plantear el problema de nuestra retaguardia, que cada día se agrava de manera más alarmante. Si es desmoralizador agrandar las dificultades que se oponen a la normalización de nuestra provincia, es estúpido e inútil ocultar que en Murcia se actúa de espaldas a la guerra, con una insensibilidad suicida que puede conducirnos demasiado lejos. Y queremos ser crudos, severos, violentos, si preciso fuera. Si a nosotros nos cabe parte de culpa en esta catástrofe, no andaremos remisos en aceptarla, pues que el único que nos interesa—que debe interesar a todas las masas antifascistas—es poner remedio antes de que sea demasiado tarde. ¿No es grotesco y dramático a la vez andarse, a estas alturas, discutiendo de puestitos, hablando de posibles arreglos que adjudiquen al Partido tal lo que hasta ayer pertenecía, por acuerdo de culpa en esta situación de peligro la victoria que se ha de conquistar—bueno será decirlo por milésima vez—tanto en el frente como en la retaguardia, quizás a mayor escala en esta última, como nos demuestra todo proceso

Vayan enhoramala todos los cargos políticos o administrativos, si estas discusiones bizantinas de ahora pueden poner en peligro la victoria que se ha de conquistar—bueno será decirlo por milésima vez—tanto en el frente como en la retaguardia, quizás a mayor escala en esta última, como nos demuestra todo proceso

La batalla en el "espacio"

Por Ramón J. Sender

La táctica y la estrategia más modernas no han salido aún del radio en que se desarrollaban la estrategia y la táctica más antiguas. Y en ese radio de perfeccionamientos y los progresos no son, de un modo general, sino complicaciones de una misma situación. Conjugar el tiempo imposible, el espacio indeterminado y las armas de un ejército, es toda la guerra, lo mismo hoy que en tiempos de Amílcar Barca.

Una victoria nuestra en el tiempo: Guadalajara; otra: Brunete; otra: Belchite. Victorias en el espacio: la muda complejidad de Ginebra, la sola convocatoria de la Conferencia de Nyon. Llamar a estos últimos hechos victorias diplomáticas no es del todo exacto. La intriga diplomática no ha jugado en nuestra guerra por parte del Gobierno republicano papel ninguno. No es necesario un juego de intrigas cuando todo un pueblo se pone espontáneamente a defender la dignidad humana y la libertad de la patria. La intriga diplomática será indispensable, quizá, para asegurar el porvenir de una tracción, para elevar el rango internacional de un complot, para saquear la riqueza natural de un país. La intriga diplomática ha sido el arma de nuestros enemigos. Basada en el embuste sólo podía dárles triunfos efímeros. Ese género de intriga permitió, por ejemplo, extender alrededor del mundo la noticia de la ocupación de Madrid por Franco el 7 de noviembre del año pasado (noticia no confirmada todavía, que los ha puesto en evidencia) y basándose en esa noticia ser reconocido el concilio de verdugos de Burgos por dos potencias fascistas, que en ese acto se desmascararon a sí mismas también. Nuestros triunfos "en el espacio" no pueden ser simples éxitos diplomáticos "de cámara", sino resultados de una atmósfera popular extendida en todos los países, representando nuestro espíritu, por la fuerza natural de los hechos. Y ese es el ejército que nos da los triunfos en el espacio. Son lentos a veces, casi nunca espectaculares, siempre seguros. Hemos necesitado un año para conseguir que la verdad española, por la sola fuerza de su inercia, de su presencia, se impongan en el mundo. Todos los "gabinetes psicológicos de masas" de Berlín, Roma y Burgos (talleres y oficinas de embuste), han sido impotentes para impedirlo.

Nuestra verdad serena, grme, ha empujado a nuestros enemigos poco a poco hacia la verdad también. Para ellos la verdad había de ser mortal, como la luz solar para ciertas bacterias. Ya son ellos quienes, con su propia voluntad, subrayan nuestras verdades modulares. Nos dicen que hemos tenido razón en todas nuestras acusaciones y en todos nuestros juicios. Ahí están a la vista de todos, sin que nadie pueda negarlas, las divisiones italianas, los submarinos italianos, el sa-

bélico y de manera excepcional el de la gran conflagración europea de 1914-18. No ha servido para aleccionarnos el ejemplo doloroso de Málaga, ni aquellas enseñanzas que todos creíamos dejarían huella indeleble en el espíritu antifascista, porque encerraban la realidad de una tragedia que pudo evitarse, y que—de no haber podido impedir la ocupación militar extranjera—habría librado a los antifascistas malagueños del recordamiento que aún les corroe, por haber jugado demasiado a la revolución y a la política. Pero Murcia padece en estas horas decisivas una amnesia terrible, que le hace olvidar cuanto pudiera servir como lección provechosa, recordando, en cambio y con una exactitud maravillosa, los viejos hábitos políticos, como si en España no hubiera sucedido nada en estos quince meses últimos. ¿Durará mucho tiempo esa situación cruel y vergonzosa que nos deshonra ante el resto de la España leal, y, sobre todo, ante los miles de combatientes murcianos que se juegan a diario la vida, creyendo que en su provincia hay unos hombres que la conducen por camino seguro?

Olvídemos, si es preciso, cuanto, sucedido ya, pueda abrir abismos en las relaciones normales entre todos los antifascistas, y propónganse nuestros hombres responsables iniciar una nueva marcha, que vindique a Murcia de los errores pasados.

que de nuestras minas por Hitler, el bombardeo de nuestras ciudades por sus S. A. La verdad incontestable es que nuestros enemigos son la guerra y nosotros la paz. Ellos la barbarie, nosotros, el derecho y la cultura. Con Salinauca están el cinismo y el crimen. Con Madrid, la dignidad heroica. Con Franco, la bestia. Con Azaña, el hombre. Esa victoria que nadie podría discutirnos hoy no ha necesitado "gabinete de psicología de masas". Pero ha necesitado un año para tomar forma y extenderse, impregnando el mundo entero. Esa ha sido nuestra gran victoria "en el espacio". Pero el cuerpo de esas victorias, las que se obtienen, en el tiempo, con las armas, porque unas y otras deben ser inseparables para llegar al triunfo total.

Si Napoleón dijo que las guerras las gana el espíritu, quiso decir con eso que hay que contar con dos elementos para ganar una guerra: ejército y razón. El enemigo tiene sólo ejército, un ejército que ni siquiera es suyo, que ha tomado el prestado dando como prenda a España, es decir, tratando de hacer de España una patria de lance. Nosotros teníamos hasta hace poco la razón, el derecho, la justicia. Así y todo, resistíamos y ganábamos batallas. Ahora, tenemos el ejército también. Por eso, porque lo han visto ya todos, porque es una evidencia sin réplica posible, incluso para aquellos que en Francia o Inglaterra llevaban catorce meses de dudas, todos comienzan a decidirse. Incluso el dinero. El oro. En los momentos en que la luz es tan fuerte y las cosas están ya tan caras que es imposible todo claro oscuro, el dinero necesita también parecer honrado. A través de los siglos se ha mantenido el oro no sólo con las armas, sino también precisamente actuando en el espacio con un falso idealismo. El idealismo humanitario, verdadero en unos casos y bien simulado en otros, ha hecho falta siempre para ganar cualquier género de batallas. Cuando las fuerzas materiales han estado equilibradas ha triunfado siempre el idealismo verdadero.

Todo esto se podía resumir en la frase que oímos una vez a un viejo miliciano: "La vida es la vida. Y hay que vivir como ella manda. El que no quiere entenderlo, tarde o temprano tendrá que dejarse morir en un rincón o pegarse un tiro."

Rectificación

En la reseña que dábamos en nuestro número de ayer sobre la actuación del Consejo Popular de Guerra, se deslizó un error importante, que nos apresuramos a subsanar. El soldado procesado era José Martínez Gido, y el soldado defensor Ramón Rocamora Gaona, y no inversamente, como apareció en la citada reseña.

ABASTOS

Las dos posiciones

Aparte de las naturales dificultades creadas por la guerra, la práctica desaparición de la libertad de comercio ha planteado graves conflictos.

Este tema puede discutirse en circunstancias normales y las opiniones habrían de alinearse en dos grandes tendencias: liberal y socialista. Libre cambio y economía dirigida.

Las actuales circunstancias complican y confunden ambas claras posturas. Ni podemos decidirnos por la libertad de contratación, cuando la demanda insaciable de artículos rompe el equilibrio económico hurtando del mercado los productos para ofrecerlos particularmente y por remediación, y cuando los pueblos inquilinos por el pan del día de mañana, levantan absurdas fronteras económicas.

El resultado del sistema liberal sería un alarmante aumento de precios que llegaría a anular totalmente, con los intercambios, el valor del dinero y a volver a estudios primitivos de la economía.

Tampoco podemos decidirnos por el sistema de economía estatal. Habría que llegar a la total incautación de los productos; un almacenamiento en almacenes del Estado y su distribución racional prohibiendo totalmente el abastecimiento particular.

La máquina burocrática que esto representa, en los momentos que vivimos, sería inmensa y su montaje exigiría mucho tiempo.

Hemos de ir organizando al paso, en la marcha vertiginosa de este año pródigo en creaciones y en fracasos, pleno de tonos, aciertos y rectificaciones.

Y hay que buscar una posición ecléctica y oportunista, poco brillante, pero eficaz. Limitar la iniciativa privada con el fin de impedir todo lo que suponga explotación y perjuicio para los intereses colectivos y conjugar el sistema de tasas y monopolios de Estado, con la necesidad de multiplicar los medios de abastecimiento del pueblo y no poder esperar al montaje de una máquina cuyo funcionamiento regular supone mucho tiempo.

Y tampoco descuidemos lo que podemos considerar como problema central in-

timamente relacionado con el de abastos: el de orden público.

Acatamiento absoluto a las órdenes emanadas de la autoridad; mantenimiento de todos al orden social. Que no tenga bula nadie, no ya el particular, tampoco el Sindicato para acaparar, asegurando su propio abastecimiento cuando el de los demás está en el tejado.

Qué pueblos grandinosos con reservas de trigo para más de un año, no se encierran en sí mismos, rompiendo relaciones comerciales con pueblos como Murcia, que tiene que buscar el pan de cada día.

Que no se disloque un servicio tan vital como el de transportes, encareciendo con tarifas prohibitivas los artículos sujetos, en cuanto, a precios fijos de tasa.

Y sobre todo, pensar que los tiempos que vivimos duros y las complicaciones de abastos que trae consigo hoy que sufrirlas, como sufrimos todos las dramáticas consecuencias de esta vil rebelión de la reacción contra la voluntad del pueblo.

Nuestro Partido Agrupación Socialista de Murcia

SECRETARIADO DE ORGANIZACIÓN

Se convoca a todos los camaradas que pertenecieron a las Brigadas Especiales de las Milicias Populares, a una reunión que tendrá lugar, en la Secretaría de esta Agrupación el próximo martes, día 28, a las seis y media de la tarde. Se espera de todos los camaradas la puntual asistencia.

Se recuerda a todos los compañeros que ostentan cargos, la obligación ineludible que tienen de rendir periódicamente, por semanas o meses, informe detallado de su gestión. Únicamente están exentos de estas obligaciones aquellos compañeros cuyos cargos sean profesionales.

San Federico García Sanchiz modisto, confesor, y mártir

Federico García Sanchiz necesita auditorio. Su palabra escrita, demasiado silenciosa para atraer la atención de los curiosos, se convirtió en palabra hablada. Del siglo literario Federico salió al mundo clamoroso de las charlas. El escritor sin prosa, livianaba de viva voz, desde los escenarios teatrales, conversaciones frías del gusto de sus oyentes. Fueron las mujeres quienes con más encendido entusiasmo escucharon las ediciones de aquel "Clamor", periódico recitado, en la sección de moda llegó a ocupar todas las páginas y columnas. El literato sin fortuna se hizo sastre afortunado y árbitro de las elegancias. Llegó cuando la moda iba a lanzar su último grito. Y Sanchiz, charlista escandaloso, se aprestó a dar, con toda la fuerza de sus pulmones, la voz de alarma. ¿Cuál era el peligro y cuál el cambio de la moda? El peligro, la República. El repentino giro de la moda la segunda resurrección, esta vez en el mundo de los trapos, del crucificado. La moda y la política aforaban su ranciedad. Y Sanchiz, de modisto que era, se hizo confesor. La nueva catequesis le resultaba al maestro Sanchiz sobremaravilla fácil. Más sencillo que ahorrarse y conformar la prenda sobre los hombros de cualquier pecador es procurarle una funda bien ajustada para su adormecida conciencia, ávida de conformarse con lo primero. Las mentiras obligadas del sastre al cliente ganaron en brillantez y en falsedad. Una solapa siempre, sienta peor, en la prueba, que un milagro que no admite compro-

bación. Los sermones del reverendo Sanchiz levantaban un oleaje de admiración. El charlista costurero lanzaba audazmente, ante un público lelo, los últimos modelos para calle y clausura. Los ataques a la República fueron los motivos principales de sus catequesis. Las mujeres llevaron a sus maridos para que le oyeran; los maridos a sus hijos. El proselitismo empujó y un público de peregrinación millagrosa asistió a las inefables visiones de San Federico García, modisto, confesor y mártir. Con falso aire sumido de varón santificado y voz antes de modisto convencional, Sanchiz lucía el prodigio de la vieja moda por los escenarios de España.

Pero aún no había llegado la hora de su martirio. Su desmedida afición al griferío le ha llevado, por fin, al puesto del suplicio. En la España estridente de Franco, Federico García Sanchiz, ex-escritor silencioso, ex-charlista a media voz y ex-predicador a gritos, ha querido dar la nota más aguda para que se apercebieran de su presencia. El "cantor del Imperio" ha escapado milagrosamente a la muerte en el frente de Aragón. Cuando pronunciaba un discurso en Fuentes de Ebro, una granada disparada por uno de los cañones republicanos interrumpió con estrépito su escandalosa palabrería. "El escritor—copiamos de 'L'Echo de Paris', 19-9-37—que estaba delante de una pared de ladrillos, cayó a tierra." No tenía herida ninguna. Recuperó el habla—; desdichado milagro!— y se ganó la palma del martirio con sólo haberse caído del susto.

La necesidad de una política internacional

El mundo entero atraviesa una crisis profunda. Es la crisis de la organización un verdadero cataclismo político, económico, social, moral y espiritual. La lucha empeñada seguirá curvas diversas pero al final la sociedad burguesa desaparecerá.

Esta crisis comenzó con la guerra europea, en 1914 y terminará con una guerra universal, cuya barbarie alcanzará una magnitud inconcebible. Los espíritus sensibles al dolor humano no acertamos a explicarnos por qué el hombre recurre a estos procedimientos de salvaje exterminio. ¿Es que no pueden vivir sin llegar a estas luchas brutales? ¿No encuentran en el dominio de la naturaleza modo de gastar su energía en la realización de una obra creadora, constructiva sin llegar a la guerra? ¿Necesita la guerra para satisfacer sus bajas pasiones? ¿No comprende que con lo que gasta en la guerra podría hacer del mundo un paraíso delicioso y vivir en él con verdadera felicidad?

Sin duda es tan obtuso el entendimiento humano que no acierta con soluciones pacíficas para labrar su felicidad. Si ello es así la observación no puede ser más triste. Ya sabemos que estas brutales querrelas humanas están siempre movidas por un interés bastardo de orden materialista. Se lucha por la conquista de territorios ricos en agricultura, en minería. Es un afán de dominio lo que impulsa estas brutales contiendas. El hombre presume de inteligente, pero en presencia de estos hechos dudamos que lo sea. Si lo fuera podría modificar las condiciones sociales para amoldarlas a las necesidades de su vida por procedimientos de suave evolución, sin llegar al espectáculo trágico y salvaje de la guerra.

Queda dicho que la guerra europea obvió este período de lucha cruenta y bárbara, España no tomó parte en aquella guerra. Fue neutral. Los españoles presenciamos aquella contienda excitados, apasionados y emocionados, pero sin participar en sus sufrimientos. Mientras que los países que tomaron parte en ella se arruinaban, nuestra burguesía se enriquecía. Bien caro estamos pagando ahora aquella neutralidad que sirvió para enriquecer a nuestros capitalistas.

Somos un país que hace mucho tiempo que no tiene una política internacional clara y decidida. No la tuvo la monarquía ni la República. ¿Por qué? Porque en régimen monárquico las instituciones querían luchar al lado de los estados reaccionarios y el pueblo al lado de los que defendían la democracia. La monarquía quería seguir una política y el pueblo otra contraria. Con la monarquía estaba el ejército, la magistratura, el clero y las oligarquías económicas. El pueblo estaba solo y perseguido, tenía un poder evidente que no le consentía al régimen inclinarse caprichosamente del lado que estaban sus sentimientos y la conveniencia de sus intereses.

Desaparecida la monarquía, la República no pudo, o no acertó a darse, una política internacional. ¿Lo intentó siquiera? ¿Pudo intentarlo? ¿Cómo lo había de intentar si la diplomacia siguió en manos de sus enemigos!

Ningún pueblo pudo vivir sin tener una política internacional clara y bien definida. No se trata solo de una política comercial de relaciones económicas, sino de afinidad de intereses y de ideales. En este sentido las conveniencias de España estaban al lado de Francia y de Inglaterra. Con ambas potencias debimos tener, no ya relaciones amistosas sino convenios serios que nos pusieran a cubierto de peligros que hoy sufrimos en nuestra propia carne. Solo así podíamos confiar en nuestra seguridad. Esta falta de visión política nos está costando ríos de sangre y producirá nuestra ruina económica.

Claro que podía decirnos que este peligro no existiría si no hubiera malos españoles que para defender sus privilegios de clase solicitasen el concurso de las armas extranjeras contra su propio país. Pero con este peligro, los españoles inteligentes que intervinieron en política debieron contar. Los monárquicos no dejaron de serlo porque se proclamase la República. Y ya se vio cómo ellos antes de lanzarse a la sublevarción tenían concertados tratados secretos con aquellos estados que tenían un régimen político coincidente con sus sentimientos y ambiciones ma-

teriales. ¿Nos servirá la lección lo ocurrido? ¿Al final de la actual contienda acertaremos a situarnos convenientemente en política internacional? ¿Podremos hacerlo libremente? Claro que todo depende de la solución que tenga la guerra y de los factores exteriores que intervengan en ella. Es necesario que el pueblo vaya aprendiendo una cosa simple y sencilla, pero que no ha comprendido todavía; y es que así como el hombre no es libre e independiente en términos absolutos, que dependen fatalmente los unos de los otros, lo mismo les ocurre a los pueblos. Esa frase caprichosa e incivil de "en mi casa mando yo, y hago lo que me da la gana" no tiene realidad posible. A pesar de todos los afanes individualistas, de todas las diferencias raciales el mundo en que vivimos es uno y cualquier perturbación que se produzca en él, en bien o en mal, en mayor o menor proporción, nos alcanza a todos. Conviene aprender esto y no olvidarlo.

Cuando el fascismo triunfó en Italia parecíamos un fenómeno exclusivo de aquel país. Y hasta Mussolini dijo que no era producto de exportación. Extendióse luego a Alemania, a Austria, a Polonia y otros países, y hoy amenaza aniquilar a todas las democracias europeas. ¿Por qué? Porque no supimos combatirlo eficazmente a tiempo. No creímos que sus peligros eran tan inminentes.

Es necesario que el pueblo aprenda a comprender que, cuando se prende fuego a la casa de un vecino está también en peligro la suya, y que por solidaridad con el perjudicado y por interés propio debe acudir presuroso a apagar el fuego. Este peligro corre Europa con nuestra guerra. El fuego que arrasa y aniquila nuestras poblaciones puede correrse y producir un magno incendio que lo aniquile todo.

Por eso, a pesar de nuestras torpezas pasadas en materia de política internacional, no acertamos a comprender la actitud de las llamadas democracias occidentales. Su política es de una miopía aguda.

Manuel Cordero

DIANA

DESCUBRIMIENTO

Queremos recordar un apotegma nietzscheano, de un valor singular, a propósito de políticos y políticos: "Actividades públicas, pereza privada".

¿Quién nos diría—si no el pensador del "eterno retorno"—que esta verdad antigua habría de volver a serlo aun entre nosotros! La afición y la ambición política de muchos "rabiosos" de ahora no es, en el fondo, más que la esperanza de un placido sosiego en sus particulares actividades por el sustento...

Y ENCUBRIMIENTO

Otros hay—solapados malandrines—que, por sofocar pasados delictos y nefanda historia de desafección política, encubren su verdadero carácter de enemigos del pueblo, fingiéndose Dantonos y santones de la epopeya popular. Sin embargo, su precipitación osada les revela a los ojos menos avizores, como el asesino termina por descubrir su crimen a todos. Y no es menester casilla alguna de "consumos" para impedirles su matute infame.

LOS INDIFFERENTES

Nadie más abyecto que el indiferente espectador en el cruce de espadas que vivimos. Su inoble afán le delata, y vemos que—cual cierta imagen de Themis—empuja levemente, con un dedo, el fiel de su balanza, hacia el bando que no puede defender, la voz en grito.

EL SORDO DE SU CASA

Hay hombres que hablan como si los demás no tuvieran oídos para oír. Tal es la algarabía de sus elocuciones.

¡Desconfiad de estos ruñanes! Si ellos mismos no fuesen redomados hipócritas, atenderían sus propias sinrazones. Y sentirían cierto sonrojo, al apoyar, en el mundo, lo que debe vivir en el silencio interior de los auténticos convictos.

VISADO
POR LA CENSURA